



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ბაზილი ჰმელმია
საბავშვო სასახლის
საბავშვო სასახლის
საბავშვო სასახლის
საბავშვო სასახლის

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 282 (14132) • ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

ПОСЕЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС ТОВАРИЩЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ-ГЕРОЯ

БРЕСТ, 5 декабря. (ТАСС). 5 декабря Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, направляющийся во главе делегации КПСС на VI съезд Польской объединенной рабочей партии, имел кратковременную остановку в городе Бресте.

Леонид Ильич Брежнев и члены делегации П. М. Машеров, К. Ф. Катусhev, В. И. Долгих, А. Ф. Ватченко, К. В. Рукавов посетили Брестскую крепость-герой, осмотрели сооруженный мемориальный комплекс на ее территории, побывали в музее героической обороны твердыни над Бугом, возложили венки к плитам мемориала, где захоронены останки легендарных защитников крепости.

Во время осмотра мемориального комплекса крепости Леонид Ильич Брежнев горячо приветствовал многочисленных посетителей крепости.

ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ВАРШАВУ

ВАРШАВА, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня в столицу Польской Республики по приглашению Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии на VI съезд ПОРП прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

В составе делегации — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, первый секретарь Крайспроискома Крайкоопсоюза В. И. Долгих, член ЦК КПСС, первый секретарь Днепрот-

ПРИБЫТИЕ В ВАРШАВУ ДЕЛЕГАЦИЙ БРАТСКИХ ПАРТИЙ

ВАРШАВА, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). По приглашению ЦК ПОРП в Варшаву для участия в работе VI съезда ПОРП прибыли: делегация Болгарской коммунистической партии во главе с Первым секретарем ЦК ВКП Ц. Живковским, делегация Партии трудящихся Вьетнама во главе с членом Политбюро ЦК ПТВ Нгуен Зуи Чинем, делегация Социалистической единой партии Германии во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером, делегация Трудовой партии Кореи во главе с членом Политбюро ЦК ТПК Со Чором, делегация Коммунистической партии Кубы во главе с членом секретариата ЦК КП Кубы Б. Рока, делегация Монгольской народно-революционной партии во главе с Первым секретарем ЦК МНРП Ю. Цеденбалом, делегация Румынской коммунистической

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ТБИЛИСИ Успешно выполняет социалистические обязательства коллектив завода «Тбилиприбор». На полмесяца раньше срока выполнен одиннадцатимесячный план реализации товарной продукции. До конца ноября реализован сверх плана продукция на 60 тысяч рублей.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив участка по сборке тахометров. Сборщики досрочно завершили годовой план по выпуску приборов и уже работают в счет 1972 года.

К. ТАТАРИШВИЛИ,
директор завода «Тбилиприбор».

СУХУМИ В цехах и бригадах Сухумской швейной фабрики № 11 идет настойчивая борьба за выполнение вайных обязательств, досрочное завершение задания первого года пятилетки. С начала года швейники реализовали на 37 тысяч рублей сверхплановую продукцию и получили около одного миллиона рублей прибыли.

Успешно выполняют обязательства члены бригад, возглавляемых мастерами Л. Калба и С. Гогиа.

Д. ШЕЛИЯ,
(Корр. «Заря Востока»).

АХАЛКАЛАКИ Высоких производственных показателей в первом году девятой пятилетки добился коллектив Ахалкаланского головной сыромазавода. Сверх годового плана предприятием выпущено 940 центнеров различных сыров, 920 центнеров цельномолочных продуктов, 12 центнеров сливочного масла и 60 центнеров молочного сахара. Значительно перевыполнен и план реализации продукции.

Коллектив завода решил до конца года значительно увеличить выпуск сверхплановой продукции.

С. ГАЛАНДЯН,
(Корр. «Заря Востока»).



На снимке: Т. Ломидзе.
Фото О. Лукьянцева.

НЕРУШИМАЯ ВЕРНОСТЬ МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ

ВАРШАВА, 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС Н. Железнов, Е. Иванов). Социалистический путь развития обеспечен Польской Народной Республике прогресс в экономике, науке и культуре, ее прочную безопасность в содружестве братских стран и международный авторитет. Эти успехи — результат нерушимой верности Польской объединенной рабочей партии марксизму-ленинизму.

К VI съезду ПОРП пришла, упрочив связи с рабочим классом, трудовым крестьянством и народной интеллигенцией. Партия последовательно осуществляла в нынешнем году выработанный на 7-м и 8-м пленумах ЦК ПОРП конкретную программу действий, направленную на дальнейшее развитие производственных сил в стране, укрепление социалистических отношений в обществе, улучшение материального положения трудящихся, упрочение завоеваний народной власти. Благодаря этой

подготовка к съезду вызвала всемерный трудовой подъем, широкий размах социалистического соревнования.

В праздничном наряде Дворца культуры и науки. На его фронтоном красуется полотно с призывом: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Над сценой зала конгрессов — большой портрет Владимира Ильича Ленина. Во всю ширь зала пламенеет лозунг: «Да здравствует Польская объединенная рабочая партия — партия строителей социализма!»

Более чем двухмиллионная армия ПОРП представлена на съезде — 1.815 делегатами. Лучшие сыны и дочери народа собрались здесь, чтобы обсудить важнейшие вопросы деятельности Польской объединенной рабочей партии, наметить новые задачи партии в деле дальнейшего социалистического развития ПНР и пути их решения.

16 часов варшавского вре-

ПО СЛУЧАЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

По случаю национального праздника — 34-й годовщины Финляндской Республики Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили Президенту Финляндской Республики Урхо Кекконену поздравительные телеграммы.

В этот знаменательный для финского народа день, говорится в телеграмме Л. И. Брежнева, с удовлетворением можно отметить успехи в деле всестороннего развития отношений между нашими странами на прочной основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года. Выразив уверенность в том, что народы Советского Союза и Финляндии будут и впредь твердо идти по пути укрепления дружбы, доверия и взаимопомощи, находя все новые возможности для расширения сотрудничества как в области двусторонних отношений, так и в решении международных вопросов.

В результате совместных усилий наших стран, говорится в телеграмме Н. В. Подгорного, советско-финляндские отношения в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурной и других областях получают все большее развитие. Советский Союз и Финляндия имеют хорошие перспективы и возможности расширять и укреплять взаимное сотрудничество, дружбу и доверие в соответствии с принципами договоров 1948 года на благо народов обеих стран и укрепления мира в Европе.

Пользуясь этой возможностью, говорится в телеграмме А. Н. Косыгина, чтобы выразить уверенность в том, что установившиеся между нашими странами отношения дружбы, взаимопомощи и плодотворного сотрудничества в соответствии с советско-финляндским договором 1948 года будут и впредь успешно развиваться в интересах народов СССР и Финляндии, укрепления международной безопасности и мира.

Поздравительная телеграмма

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направила Премьер-Министру Финляндии Теуво Аура поздравительную телеграмму, в которой выражает надежду, что советско-финляндские отношения, основывающиеся на

ПРИБЫТИЕ А. Н. КОСЫГИНА В ОСЛО

ОСЛО, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером съезд с официальным визитом по приглашению правительства Норвегии прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Вместе с ним прибыли: Председатель Совета Министров Эстонской ССР В. И. Клаусон, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердиев, заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Смирнов и другие официальные лица.

Для встречи главы Советского правительства на аэродроме Фроенбо прибыл Премьер-Министр Норвегии Т. Браттети, министр иностранных дел А. Каппелен, члены правительства, посол Норвегии в СССР Ф. Якобсен и другие.

Среди встречающих находились посол СССР в Норвегии С. К. Ромашовский, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Осло, представители норвежской и иностранной печати.

А. Н. Косыгин и сопровождающих его лиц тепло приветствовали Т. Браттети, норвежские государственные деятели. Оркестр исполнил государственный гимн СССР и Норвегии. А. Н. Косыгин и Т. Браттети обменялись почетными караулами.

С аэродрома А. Н. Косыгин вместе с Т. Браттети в сопровождении почетного эскорта направился в отведенную для главы Советского правительства резиденцию.

С БОРТА САМОЛЕТА

ОЛЬБОРГ, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил сегодня с борта самолета телеграмму Премьер-Министру Дании Е. О. Крагу.

Соблюдая гостеприимную Данию, говорится в телеграмме, хочу еще раз выразить Вам, господам Премьер-Министр, правительству и народу Дании глубокую благодарность за хороший прием, который был оказан нам на датской земле. Позвольте выразить уверенность в том, что наши переговоры с Вами послужат дальнейшему развитию добрососедских отношений между Советским Союзом и Данией. Желаю успехов Вам лично, благополучия и прогресса датскому народу.

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Вторая сессия Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва откроется в 10 часов утра 8 декабря 1971 года в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

Регистрация депутатов Верховного Совета Грузинской ССР и выдача справок производится 7 декабря с 9 до 21 часа в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР, комнаты 1 и 4, телефоны: 99-08-54, 99-58-19.

8 декабря регистрация производится с 8 часов утра.

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИХ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Заседание Совета Старейших Верховного Совета Грузинской ССР состоится в 9 часов утра 8 декабря 1971 года в зале заседаний Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

СОВЕТСКО-ДАТСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению датского правительства Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетил Данию с официальным визитом со 2 по 5 декабря 1971 года.

Во время пребывания в Дании Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин был принят его величеством королем Фредериком IX.

Между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Дании Е. О. Крагом состоялся переговоры в Копенгагене. А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица посетили также Ольборг и другие города Северной Ютландии. Посылкою им был оказан теплый, радушный прием. Советская правительственная делегация имела возможность осмотреть промышленные предприятия, встретиться с пред-

ставителями широких датских кругов, ознакомиться с различными сторонами жизни датского народа, а также договориться о взаимных визитах.

В переговорах Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Премьер-Министром Дании Е. О. Крагом и другими членами датского правительства участвовали: Председатель Совета Министров Эстонской ССР В. И. Клаусон, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. Д. Худайбердиев, заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Смирнов, посол СССР в Дании Н. Г. Егоров, член заведующий отделом скандинавских стран МИД СССР Н. Д. Белохвостиков; с датской стороны: министр иностранных дел К. В. Алверсен, министр по внешне-эко-

номическим связям И. Нергорд, министр торговли Э. Енсен, генеральный секретарь МИД Т. Ренне, начальник департамента ведомств премьер-министра Э. Йорсенсен, посол Дании в СССР А. Сварг, заведующие отделами МИД Т. Ольденбург и П. Гроот.

В ходе переговоров, проходивших в открытой и дружественной атмосфере, стороны обсудили как ряд актуальных международных проблем, так и вопросы отношений между Советским Союзом и Данией и перспективы их дальнейшего развития.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Премьер-Министр Дании Е. О. Краг информировали друг друга о внутреннем положении и экономическом развитии своих стран, а также о практической деятельности своих правительств в области внешней политики.

При обмене мнениями по международным проблемам стороны с удовлетворением констатировали, что позиции СССР и Дании по многим вопросам совпадают или близки друг к другу.

Главы правительств двух стран отметили, что в отношениях между европейскими государствами в последнее время наметился определенный положительный тенден-

ция. Они подтвердили решимость правительств обеих стран активно использовать имеющиеся возможности для осуществления практических мер, направленных на дальнейшую разрядку напряженности в Европе и во всем мире.

Обе стороны выразили точку зрения, что обеспечение мира и безопасности, а также достижение прогресса в экономической и социальной областях требуют, по возможности, максимального тесного сотрудничества между всеми государствами, независимо от их политической ориентации или уровня развития. С обеих сторон было подчеркнуто, что такое сотрудничество должно основываться на взаимном доверии, безусловном уважении национальной независимости, суверенитета, территориальной неприкосновенности и равноправия, на праве народов на самоопределение и на невмешательство во внутреннюю дела государства, на отказе от применения силы или угрозы ее применения, а также на мирном урегулировании спорных вопросов.

Обе стороны признают большое значение Организации Объединенных Наций в подтверждении своей решимости добиваться укрепления этой

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ДАТСКОГО КОММЮНИКЕ

ОЛЬБОРГ, 5 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в результате переговоров между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Дании

Е. О. Крагом здесь подписано советско-датское коммюнике. Коммюнике подписали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Премьер-Министр Дании Е. О. Краг.

организации и повышения ее эффективности в поддержании мира и безопасности во всем мире в соответствии с Уставом ООН. Они признают важное значение осуществления Декларации ООН об укреплении международной безопасности и выражают надежду, что государства — члены ООН совместно договорятся о практических мероприятиях по претворению в жизнь ее важнейших положений. Было выражено удовлетворение восстановлением законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

При обсуждении актуальных международных проблем внимание сторон было в особенности сосредоточено на положении в Европе. Обе стороны заявили, что договор между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии, договор между Польской Народной Республикой и Федеративной Республикой Германии и четырехстороннее соглашение от 3 сентября 1971 года являются важными и важными шагами в направлении разрядки напряженности в Европе. Стороны высказали надежду на то, что переговоры, ведущиеся в настоящее время между компетентными и немецкими властями в связи с четырехсторонним соглашением, бу-

(Окончание на 3-й стр.)



Более 120 миллионов различных банок выпускается в нынешнем году Кутаисский стеклотарный завод. Коллектив предприятия борется за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. Большое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. В этом немалая заслуга бригадиров Гуляева Ладиса и Нелли Кишуряшвили (на снимке слева).

Рабочие Цхинвальского завода «Вибромаш» в г. В. Илья, Г. Козлов и Р. Засеев (слева направо) стали недавно победителями соревнования молодых производственников города за знание лучшего в своей профессии. Передовики труда систематически перевыполняют личные нормы.

Фото Г. Герасима и Л. Гуева. (Фотохроника ГрузТАГА).



КУТОЛСКИЕ Контрасты

В колхозе «Кутол» плохо используются успехи для развития животноводства. Анализ причин такого положения, размышления о возможности подъема общественного животноводства — главное в этом материале.

Колхоз «Кутол» — крупное общественное хозяйство в Очамчирском районе. Основной его отраслью является скотоводство, с которым и связаны успехи кутолцев. В нынешнем году колхозники собрали более тысячи тонн сортового чайного листа, намного превыполнив плановое задание. Все бригады досрочно рапортовали о выполнении годового плана и обязательств. Неплохо обстоит дело и в этом хозяйстве и с выполнением производственных планов по другим техническим культурам — табаку в базилуку.

И на этом фоне резким контрастом выступает общественное животноводство, которому совершенно не уделяется внимания. Колхоз располагает фермами, на которых содержится около 300 голов крупного рогатого скота и более 200 коз. Ферма крупного рогатого скота специализирована на производстве молока.

Животноводство, хотя и составляет вспомогательную отрасль, призвано играть важную роль в развитии этого хозяйства. Колхозу необходимо живое тягло для обработки полей, особенно для выщипывания табачной и базиликовой рассады. Наконец, очень важно для колхоза производство молока и мяса.

Однако животноводство находится в очень непростом положении. Не удается выполнить плана увеличения поголовья скота. За последние годы наблюдается снижение производства молока. Если в 1968 году валовой надой молока составили 685 центнеров, то к концу пятилетки он снизился до 588 центнеров. Не лучше обстоят дела и в текущем году. Можно с уверенностью сказать, что производственные задания вновь будут значительно невыполнены.

Возможно, в этом хозяйстве нет достаточных условий для развития животноводства? Отнюдь нет. Колхоз располагает обширными земельными угодьями, хорошими условиями для выпаса скота и создания достаточного запаса разнообразных кормов. За колхозом закреплены большая площадь летних горных пастбищ в альпийской зоне. Однако имеющиеся условия используются плохо. По-прежнему здесь придерживаются старых, отживших методов кормоводства. Основной упор делается на заготовку кукурузных стеблей. Одновременно и многолетних трав не сеют. С уборки кукурузы часто запаздывают, и это...

Награды — победителям соревнования

Состоялось совместное заседание коллегии Главного управления Совета Министров Грузинской ССР по материально-техническому снабжению и производству Грузинского республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений, обсудивших итоги республиканского социалистического соревнования за третий квартал.

Переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии и первая денежная премия присуждены коллективу управления «Грузинтелефонсвязь».

Среди победителей соревнования — коллектив Кобулетской торговой базы треста «Грузтар», Кутаисской металлоснаббазы управления «Грузметаллоснаббазы», управления «Грузэлектроснаббазы», управления «Грузомолотоборудование» и Тифлисской конторы управления «Грузэлектроснаббазы».

Президиум Совпрофа Грузии рассмотрел итоги социалистического соревнования промышленных предприятий республики за экономико-энергетическую мощию в третьем квартале 1971 года и отметил, что коллективы промышленных предприятий Грузии обогнали свыше 30 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Победителем соревнования признан коллектив Тбилисского завода «Центролит», который в третьем квартале сэкономил 4,359 тысячи киловатт-часов электроэнергии при повышении коэффициента мощности до 0,93. Ему присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии и первая денежная премия.

Вторые денежные премии заслужили коллективы Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова и Батумского нефтеперерабатывающего завода.

В содружестве с наукой

Невиданный рост металлургической и химической промышленности в нынешней пятилетке предъявляет новые, повышенные требования к горюдобывающим организациям, и в частности к тресту «Индурмарганец». Для удовлетворения растущих потребностей в марганце нам нужно расширить использование бедных руд и осуществить техническое перевооружение производства.

Огромные запасы марганцевой руды Чхатарского месторождения, высокое ее качество, выгодное географическое расположение и возрастающий спрос на марганцевые концентраты обуславливают интенсивную разработку месторождения.

Наличие нескольких разновидностей руд позволяет производить высокосортные и низкосортные концентраты с различным содержанием марганца, отличающиеся друг от друга как по химическому, так и фракционному составу.

Из окисных, карбонатных и окислених разновидностей руд месторождения по своим физико-химическим свойствам наиболее ценным сырьем для металлургической промышленности являются окисные руды. Они легко поддаются гравитационным методам обогащения, в результате чего получают высокоосортные концентраты.

Карбонатные и окислених же руды являются бедными и труднообогатимыми. Для достижения максимальной возможной технологической покладности они требуют глубокого обогащения.

Концентраты, полученные из бедных по содержанию марганца, фосфора и кремнезема руд, долгое время не соответствовали требованиям металлургии. В связи с этим спрос на окисные высокосортные концентраты был велик, и потому окисные руды составляли 85-90 процентов всей добычи. Бедные же и труднообогатимые руды или оставались недобытыми, или же добывались и складировались.

Такая разработка месторождения привела к истощению богатых окисных руд. В результате за оставшихся базисных запасов большую часть составляют карбонатные, окислених и другие руды, добыча при обогащении низкосортные концентраты.

Проблема использования бедных чхатарских руд давно интересовала многих научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации СССР. Активные замыслы в этом направлении проводит Институт горной механики, разработки месторождений и физики взрыва им. Г. Цулукидзе Академии наук Грузинской ССР, Грузинский политехнический институт, Ленинградский институт металловедения и металлургии имени Л. М. Ландау.

Технический прогресс в большой мере определяется использованием новейших достижений науки.

(Из доклада товарища А. Н. Крыгина на третьей сессии Верховного Совета СССР).

Таким образом, по части научно-исследовательских работ проблема получения кондиционных концентратов из бедных руд решена. В свою очередь, это потребовало увеличения производства таких концентратов. Так, если в начале года планировалось поставить их 350.000 тонн, то сейчас задание увеличилось до 800.000 тонн. В будущем производстве низкосортных концентратов достигнет 1.200.000 тонн.

Для выполнения этого плана построены и пущены в эксплуатацию цеха дробления и промывки при обогащенных фабриках рудоулавливания имени Калинина и Димитрова. Здесь будут производиться концентраты IV сорта с 28-32-процентным содержанием марганца.

Первостепенной задачей в области улучшения качества концентратов является решение вопроса селективной добычи окисных, карбонатных и окислених руд и их раздельной добычи. Это позволит повысить содержание марганца в окисных концентратах, снизить содержание кремнезема в карбонатном концентрате на 2-3 процента. Уже начаты работы по селективной добыче окисных и карбонатных руд на рудоуправлении имени Димитрова и по реконструкции фабрик для обогащения полностью добываемых карбонатных руд нагорья Дарквети и Итхисы — Новый, а также заскладированной окисленной руды.

В области внедрения передовой техники и технологии особого внимания заслуживает очистной комплекс с механизированной перекачкой руды. Он успешно прошел испытания на руднике Итхисы-Новый и в настоящее время окончательно осваивается. Это новшество позволит решить проблему комплексной механизации при добыче руды лавями. Кроме того, высвободится около трети рабочих, занятых в лавах, а производительность труда в забойных группах повысится на 40 процентов.

Совместно с институтами горной механики, разработки месторождений и физики взрыва и «Гипроуралмаш» коллективом треста разработаны комплекс механизмов для производственных работ, который позволит увеличить скорость проходки с 30 до 250 метров в месяц.

Немало делается и для улучшения технологических показателей обогащения. Если раньше основными обогащающими процессами являлись промывка и отсадка, то в настоящее время вряду с

пришел на Руставский металлургический завод после профессионально — технического училища. Рядовой рабочий на трубопрокатном стане «400», мастер и одновременно студент техникума, а затем вуза — вот основные вехи его трудовой биографии. По окончании Грузинского политехнического института П. Церетели назначен начальником стана «400». За участие в комплексной автоматизации этого крупнейшего в Европе трубопрокатного агрегата ему присвоено звание лауреата Ленинской премии.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов. Коллективы промышленных предприятий и организаций Кутанис широко соревнуются за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. Изысканы внутренние резервы производства, они с честью выполняют социалистические обязательства.

В обсуждении докладов приняли участие рабочий завода Герой Социалистического Труда А. Вахидзе, председатель фабкома шелкокомбината В. Кахидзе, председатель завкома литейного завода Ю. Гоголашвили, ректор Кутаисского педагогического института профессор К. Медведия и другие.

ПЯТИЛЕТКА ЗАВОДСКОГО ВСЕОБУЧА

«Пусть новая пятилетка станет пятилеткой заводского всеобуча». «Каждому молодому рабочему — среднее образование!» — эти призывы видит каждый, переступая порог проходной Руставского металлургического завода. Сразу же после XXIV съезда КПСС здесь был разработан пятилетний план комплексного социально-экономического развития коллектива завода, в котором была предусмотрена широкая программа повышения общеобразовательного уровня кадров.

С интересом прошли встречи кадровых рабочих с молодежью под девизом: «Береги рабочую честь!». Мой завод — моя гордость! — «Учеба и труд рядом идут» и другие.

Пленум Кировского райкома партии

6 декабря состоялся пленум Кировского райкома ТО КП Грузии, обсудивший организационный вопрос. Пленум освободил тов. В. З. Барсукова от обязанностей первого секретаря и члена бюро райкома в связи с переходом на другую работу.

Водопровод поднимается в горы

Работники Чордского строительного управления завершили сооружение водопровода в районном центре Ош. Подали у строителей девять километров магистральной линии, проложенной в трудных условиях горного рельефа.

Встреча трех поколений

Тот, кто принес 4 декабри на Тбилисскую шелкоткацкую фабрику, стал свидетелем волеуверной картины. Здесь собрались представители трех поколений текстильщиков города Тбилиси. Среди них были и те, кто сорок лет назад выступил первыми мастерами грузинской ткани. Многие из них давно не виделись.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов.

Городская межпрофсоюзная конференция

Состоялась кутаисская вторая межпрофсоюзная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад Кутаисского городского совета профсоюзов и отчет ревизионной комиссии. Докладчик — председатель Кутаисского городского совета профсоюзов О. Окуджава и председатель ревизионной комиссии С. Панджидзе рассказали делегатам конференции о многогранной деятельности городских организаций профсоюзов.

СОВЕТСКО-ДАТСКОЕ КОММЮНИКЕ

ОКОНЧАНИЕ.

государствам, в частности, путем исключения применения силы или угрозы ее применения. Совещание должно также способствовать развитию политических и торговых связей, промышленного, технического, культурного и научного сотрудничества между участниками, а также контактов между людьми, что является основой для предословия взаимного доверия, на котором может основываться прочный мир в Европе.

Главы правительств обсудили также проблемы разоружения. Они подчеркнули, что дальнейший прогресс в области разоружения — как ядерного, так и обычных видов оружия — является решающей предословной задачей мира и безопасности.

Главы правительств согласились в том, что важным аспектом в деле дальнейшего наращивания напряженности в Европе является достижение практических результатов в решении — без ущерба для участвующих государств — важной проблемы, как взаимное сокращение вооруженных сил и вооружений в Европе, где военное противостояние особенно опасно.

Датская сторона подтвердила ранее сделанные предложения о возможности проведения в Дании переговоров о сокращении вооруженных сил в Европе.

Страны с удовлетворением констатировали, что удалось добиться значительной поддержки проекта «Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) оружия и токсичных и уничтожения этого оружия» и призвали к тому, чтобы энергично были продолжены усилия по решению проблем, связанных с заключением конвенции о химическом оружии.

Главы правительств придают также большое значение тому, чтобы Договор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космическом пространстве и под водой был расширен путем запрещения подземных испытаний ядерного оружия.

Обе стороны провели полезный обмен мнениями относительно советского предложения о созыве всемирной конференции по разоружению. По мнению сторон, созыв такой конференции активизирует усилия в борьбе за разоружение. Одновременно было выражено мнение, что конференция должна быть проведена в рамках ООН таким образом, чтобы эта всемирная организация по-прежнему могла быть центром переговоров по разоружению. Страны высказали свою глубокую озабоченность по поводу серьезного ухудшения отношений между Индией и Пакистаном. Они выразили сожаление, что до сих пор не удалось достичь политического решения проблемы, которые в настоящее время привели к военным действиям, и выступают за то, чтобы были немедленно предприняты шаги по решению спорных вопросов мирными средствами.

Страны выразили свою озабоченность по поводу сохранения напряженного положения в Ближнем Востоке. Все страны должны предпринять усилия в целях быстрого разрешения этого конфликта. Страны подчеркнули, что резолюция Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года по-прежнему образует основу прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке, и с учетом этого поддержали миссию специального представителя генерального секретаря ООН посла Ярринга.

Страны обменялись мнениями по положению в Индокитае. Они констатировали, что обстановка в этом районе продолжает вызывать серьезную озабоченность, и подтверждали свою твердую уверенность в том, что прочный мир может быть достигнут только в результате политического урегулирования,

которое обеспечит народам Индокитае право без всякого иностранного вмешательства определять свое будущее.

При обмене мнениями по вопросам двусторонних отношений Председатель Совета Министров СССР и Премьер-министр Дании подчеркнули, что широкое развитие советско-датских отношений отвечает интересам обеих стран и способствует укреплению взаимного доверия и мира в Европе.

Страны с удовлетворением отметили, что традиционные мирные и добрососедские отношения между Советским Союзом и Данией в последние годы привели к установлению плодотворного сотрудничества в различных областях.

Делу укрепления взаимопонимания между двумя странами содействуют принимаемые все более регулярный характер контакты на официальном уровне. В частности, осуществляются заочные консультации на уровне министров иностранных дел.

Страны подтвердили полезность продолжения личных контактов глав правительств и других официальных представителей и заявили о своем стремлении и впредь расширять взаимовыгодное сотрудничество, продолжая посылать новых направлений в расширении этого сотрудничества в различных областях.

Руководствуясь стремлением к дальнейшему развитию отношений между СССР и Данией, стороны выразили согласие в том, чтобы регулярно проводить взаимные консультации между правительствами СССР и Дании как по международным вопросам, так и по двусторонним отношениям. Страны по взаимному согласию будут определять уровень этих консультаций и круг вопросов для обсуждения на них.

Главы правительств двух стран констатировали, что заключенные в последние годы межправительственные и меж-

ведомственные соглашения между СССР и Данией в области торговли, научно-технического, культурного сотрудничества и в других областях создают хорошую основу для дальнейшего развития двусторонних отношений. Страны выразили решимость активно способствовать дальнейшему успешному претворению в жизнь этих соглашений.

Во время визита Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Данию состоялось подписание межправительственного соглашения между СССР и Данией о международном автомобильном сообщении, что является положительным вкладом в развитие двусторонних связей. Страны отметили, что ведомственные контакты ведут переговоры относительно заключения соглашения об обеспечении безопасности мореплавания и судоходства. Страны изучат вопрос о начале переговоров с целью заключения консульской конвенции.

Страны выразили удовлетворение развитием взаимной торговли со времени заключения советско-датского долгосрочного торгового соглашения от 24 октября 1969 года, срок действия которого рассчитан на 1970—1975 гг. Страны подтверждают, что усилия с целью развития торговли как товарами, традиционно входящими во взаимную торговлю, так и новыми товарами. Обе стороны подчеркнули значение увеличения торговли и были согласны в том, что для этого имеются неиспользованные возможности. Долгосрочным торговым соглашением установлены необходимые рамки для такого развития. Страны согласны, что национальные и специализированные выставки существующим образом способствуют стимулированию

торговли и экономическим связям. С советской стороны была выражена готовность рассмотреть вопрос о проведении в Копенгагене советской торгово-промышленной выставки. С советской стороны было высказано мнение, что большие возможности для развития взаимной торговли заложены в расширении Данией импорта советских машин и оборудования. Было отмечено значение возможного участия датских фирм в оснащении оборудования некоторых советских предприятий мясной, молочной, пищевой и цементной промышленности.

Советская сторона выразила готовность изучить вопрос о продолжении поставок датских судов в Советский Союз, а также о покупке машин и оборудования для крупного молочного завода.

Обе стороны констатировали, что заключенное в 1970 году соглашение об экономическом и научно-техническом сотрудничестве между СССР и Данией явилось хорошей основой для дальнейшего взаимовыгодного развития торгового, экономического и научно-технического сотрудничества между двумя странами. Они подчеркнули также наличие значительных возможностей для дальнейшего углубления и расширения такого сотрудничества. Было отмечено, что созданный в соответствии с указанным соглашением советско-датская комиссия провела успешную работу, содействующую развитию контактов между датскими деловыми кругами и советскими организациями.

Обе стороны констатировали, что соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и Данией от 14 сентября 1962 года способствовало существенному расширению сотрудничества двух стран в области просвещения, науки и культуры. Действующая программа сотрудничества на 1970—1972 гг. в рамках этого соглашения создала основу

для более устойчивого и широкого обмена между двумя странами.

Страны выразили желание изыскивать новые возможности для расширения культурного сотрудничества в рамках существующего соглашения с целью взаимного ознакомления с развитием в области просвещения, науки и культурной жизни. Советская сторона приветствовала намерения датской стороны в отношении гастролей Королевского балета Дании в Советском Союзе в 1972 году.

Учитывая наличие общих проблем у Советского Союза и Дании, как государств района Балтийского моря, стороны согласились, что они будут продолжать поддерживать между собой контакты и обмениваться мнениями по вопросам развития сотрудничества на многосторонней и двусторонней основе в таких областях, как охрана окружающей среды, сохранение рыбных запасов и другие. Было подчеркнуто, что для эффективной борьбы с загрязнением Балтийского моря необходимы практические меры, в осуществлении которых приняли бы участие все прибрежные государства.

Обе стороны высказали удовлетворение состоявшимся обменом мнениями, который содействовал лучшему пониманию позиций их правительств, росту доверия между Советским Союзом и Данией.

Председатель Совета Министров СССР выразил признательность датскому правительству за оказанное ему в Дании гостеприимство и радушие.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин выразил признательность премьер-министру Дании Е. О. Крагу за приглашение посетить Советский Союз с официальным визитом. Это приглашение было с благодарностью принято. Время визита будет согласовано дополнительно.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. КОСЫГИН.
Ольборг, 5 декабря 1971 года.

Премьер-министр Дании Е. О. КРАГ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Поступают сообщения о резком обострении обстановки на Индостанском полуострове. 3 декабря пакистанская авиация подвергла бомбардировке и обстрелу ряд городов северо-западной части Индии. На индо-пакистанской границе происходят военные столкновения.

Хорошо известно, что главной причиной напряженности, которая нарастает в последние годы в отношениях между Пакистаном и Индией, является положение, сложившееся в результате действий пакистанского правительства против населения этой части страны.

В последние годы в Восточном Пакистане развернулось массовое движение за автономию, за элементарные гражданские права и свободу. На выборах в законодательные органы в декабре 1970 г. единодушную поддержку восточно-пакистанского населения получила партия Народная лига во главе с М. Рахманом. После выборов началось перемещение между президентом Пакистана и руководителями Народной лиги по вопросу о будущем государственном устройстве, преемственности автономии Восточного Пакистана.

Однако, не желая, очевидно, вести дело к соглашению, правительство Пакистана 25 марта 1971 г. внезапно превратило переговоры М. Рахман и другие лидеры Народной лиги были арестованы и брошены в тюрьму. Сразу же были развалены местные органы власти, тысячи людей были убиты, многие миллионы восточно-пакистанских граждан, спасая свои жизни, были вынуждены бежать в соседнюю Индию. В Восточном Пакистане вопреки обстановка массового террора и беззакония.

Столкновение с растущим сопротивлением восточно-пакистанского населения массовым репрессиям и преследованиям, правительство Пакистана пыталось возложить ответственность за создавшееся положение на Индию и взяло курс на обострение отношений с ней.

Советское правительство руководствуясь заботой о сохранении мира, неоднократно высказывало президенту Пакистана Яхья Хану и пакистанскому правительству свою озабоченность и предложение, сложившимся на Индостанском полуострове в связи с событиями в Восточном Пакистане. Осуждая политику репрессий и преследований как метод решения политических вопросов, оно привлекало внимание пакистанского правительства к необходимости по-

Поступают сообщения о резком обострении обстановки на Индостанском полуострове. 3 декабря пакистанская авиация подвергла бомбардировке и обстрелу ряд городов северо-западной части Индии. На индо-пакистанской границе происходят военные столкновения.

Хорошо известно, что главной причиной напряженности, которая нарастает в последние годы в отношениях между Пакистаном и Индией, является положение, сложившееся в результате действий пакистанского правительства против населения этой части страны.

В последние годы в Восточном Пакистане развернулось массовое движение за автономию, за элементарные гражданские права и свободу. На выборах в законодательные органы в декабре 1970 г. единодушную поддержку восточно-пакистанского населения получила партия Народная лига во главе с М. Рахманом. После выборов началось перемещение между президентом Пакистана и руководителями Народной лиги по вопросу о будущем государственном устройстве, преемственности автономии Восточного Пакистана.

Однако, не желая, очевидно, вести дело к соглашению, правительство Пакистана 25 марта 1971 г. внезапно превратило переговоры М. Рахман и другие лидеры Народной лиги были арестованы и брошены в тюрьму. Сразу же были развалены местные органы власти, тысячи людей были убиты, многие миллионы восточно-пакистанских граждан, спасая свои жизни, были вынуждены бежать в соседнюю Индию. В Восточном Пакистане вопреки обстановка массового террора и беззакония.

Столкновение с растущим сопротивлением восточно-пакистанского населения массовым репрессиям и преследованиям, правительство Пакистана пыталось возложить ответственность за создавшееся положение на Индию и взяло курс на обострение отношений с ней.

Советское правительство руководствуясь заботой о сохранении мира, неоднократно высказывало президенту Пакистана Яхья Хану и пакистанскому правительству свою озабоченность и предложение, сложившимся на Индостанском полуострове в связи с событиями в Восточном Пакистане. Осуждая политику репрессий и преследований как метод решения политических вопросов, оно привлекало внимание пакистанского правительства к необходимости по-

Перед лицом военной угрозы, нависшей сейчас над Индостаном, к чему не может остаться безучастной ни одна миролюбивая страна, Советский Союз выступает за безотлагательное прекращение кровопролития и осуществление политического урегулирования в Восточном Пакистане на основе уважения законных прав и интересов его народа.

Советское правительство считает также, что правительство всех стран должно воздерживаться от шагов, которые так или иначе означали бы их вовлечение в конфликт и вели бы к дальнейшему осложнению обстановки на Индостанском полуострове.

улубилась во внутренние районы провинции. Согласно последним сообщениям, индийские войска заняли города Суагам, Чаура, Биббазар. В секторе Силхет индийские части продвигаются в направлении города Калаура.

В районе Акхура индийские войска окружили пакистанские подразделения и продвигаются в направлении важных центров коммуникаций пакистанской армии. Сегодня войска заняли важный железнодорожный узел Акхура. Капитализировал пакистанский гарнизон в Камалпуре.

В заявлении министерства обороны сообщается, что индийские войска совместно с отрядами «Мушкетеры» (Военный полк Шамшергаро (Восточный Пакистан) и захватили военный аэродром в секторе Качар.

Продвигаясь ночью пакистанская авиация шесть раз бомбила Агру и расположенный там военный аэродром, индийские зенитные батареи открывали огонь по пакистанским самолетам.

Сегодня пакистанские ВВС подвергли бомбардировке аэродром в Ахмедпале (штат Гуджарат) и Амритсар (штат Пенджаб).

Представитель правительства Индии заявил, что индийские военно-морские силы обстреляли вчера порт Карачи. До этого, сказал он, произошло морской бой между военными кораблями Индии и Пакистана, во время которого один пакистанский эсминец был потоплен, а другой поврежден. Все индийские корабли возвратились на свои базы. Как заявил министр обороны Индии Джагдип Сингх Рам, все порты Восточного Пакистана блокированы индийским флотом.

Воспийское радио передало, что индийские войска сегодня заняли в Восточном Пакистане железнодорожную станцию Лахман, в результате чего сообщению и связь между Даккой и Читтагонгом прерваны.

ДЕЛИ, 6 декабря. (ТАСС). Республика Индия признала сегодня «Народное демократическое правительство Бангладеш» (Восточного Пакистана). Об этом официально объявила в индийском парламенте премьер-министр Индира Ганди.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ДО ПУТИ НА РОДИНУ

ЛИМА, 5 декабря. (ТАСС). Фидель Кастро, возглавляющий находившуюся здесь проездом на родину кубинскую правительственную делегацию, устроил вчера пресс-конференцию. Отвечая на вопросы журналистов, он сказал, что первоначальное правительство революционной преобразования, наплевав на завоевание полной независимости и суверенитета. Противостоять этим преобразованиям — означает оказывать помощь империализму, подчеркнул Ф. Кастро.

Куба никогда не была оловяной. Несмотря на прокси-

империалистов, она всегда поддальше к поддержке и солидарности народов. «Во время нашего пребывания в Чили», — сказал Премьер-министр Кубы, — чувства солидарности чилийского и кубинского народов проявились особенно ярко.

ТУАЙНГЬ, 5 декабря. (ТАСС). Президент Эквадора Хосе Мариа Веласко Ибарра устроил прием в честь находившейся здесь проездом на родину кубинской правительственной делегации во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Премьер-министром Революционного

правительства Фиделем Кастро.

Выступая на приеме, Фидель Кастро рассказал об успехах кубинского народа в строительстве социализма. Политика Соединенных Штатов в Латинской Америке не способствует экономическому развитию этих стран. Только объединенными усилиями латиноамериканские народы смогут добиться прогресса, подчеркнул Фидель Кастро.

Премьер-министр Кубы в своем выступлении высоко отозвался об успехах советского народа, строящего материально-техническую базу коммунизма.

Делегация КПСС прибыла в Боготу

БОГОТА, 6 декабря. (ТАСС). По приглашению ЦК Коммунистической партии Колумбия сюда на XI съезд колумбийских коммунистов прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с кандидатом в члены ЦК КПСС, главным редактором газеты «Известия» Л. Н. Толкуновым.

ВИЗИТ В КНДР

ПХЕНЬЯН, 6 декабря. (ТАСС). Сегодня сюда по приглашению Верховного народного собрания КНДР прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с заместителем Председателя Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидовым.

На аэродроме делегацию Верховного Совета СССР встречали кандидат в члены Политбюро ЦК Трудовой партии Кореи, секретарь Центрального Комитета Ин Хен Соб, заместитель Председателя Верховного народного собрания Кан Рик Ук и другие.

ВЫСТУПЛЕНИЕ И. БРОЗ ТИТО

БЕЛГРАД, 5 декабря. (ТАСС). Югославская печать опубликовала заявление о выступлении Председателя Союза коммунистов Югославии И. Броз Тито на заседании Президиума СКЮ, которое состоялось 1—2 декабря в Карловце.

Говоря о причинах политических событий, которые произошли в Хорватии, И. Броз Тито сказал:

По-моему, в Союзе коммунистов Югославии существуют идейный кризис. Мы уже давно сползаем к нему. Уже давно в разных органах печати начали появляться статьи ревизионистскими взглядами, отрицающие марксизм, теории Маркса и т. д. Мы не дали на них ответ. Мы не приняли никаких мер. А я считаю, что мы давно уже должны были их принять.

Перед носом у нас происходили разные симпозиумы, семинары. И. Броз Тито на этих симпозиумах говорит все, что угодно. Говорит о разных идеологиях и меньше всего — о применении марксизма в нынешних условиях развития социализма в Югославии и в мире вообще.

У этого идейно-политического кризиса, продолжал И. Броз Тито, много последствий. Например, программы марксизма в наших университетах, в частности, программы для тех, кто готовится к нам, не соответствуют нашим социалистическим требованиям. Вот началось формирование нашей интеллигенции. Они не получают никакой марксистской подготовки. Они не знают ни диалектики, ни основных положений марксизма. Если на отдельных факультетах, например, на экономическом и некоторых

других, говорится о марксизме и марксистской политике, то при этом перемешиваются все возможные направления, все возможные классики, и марксистские, и буржуазные. В головах у людей происходит путаница. И все больше будет таких людей, прошедших через наши университеты, но слабо вооруженных марксистско-ленинским оружием, которое очень важно для борьбы в процессе такого общественного развития, как наш является наше развитие. Наш социализм развивается в весьма тяжелых условиях. Он испытывает разные влияния и во всегда в том направлении, в каком это было бы желательно.

Верьте, сказал он далее, мы должны уделять этой проблеме больше внимания. Я думаю, что Президиум СКЮ и Центральные Комитеты Союзов коммунистов республик имеют достаточно сил, чтобы принять меры и устранить из наших университетов элементы, которые имеют там возможность вести нашу молодежь в направлении, нежелательном для нашего развития.

Я уже говорил о том, что эти люди, которые были виновниками беспорядков в университете. Это одиночки, люди, чуждые нам, настроенные в основном прозападно. Они выжидают за рубежом. Читает там лекции. Можете себе представить, что это за лекции и какие впечатления получают слушатели о Югославии и нашем социалистическом развитии. И такие взгляды привносят нашим студентам люди, занимающиеся антисоциалистической деятельностью. В этой области мы ничего до сих пор не сделали, а ведь должны сделать. Контрреволюционные тенденции должны пресекаться революционной деятельностью.

В нашей печати (которую я считаю весьма слабой) мы должны и впредь ясно говорить, как необходимо посту-

пать с подобными контрреволюционными элементами в нашей стране, продолжал И. Броз Тито.

Я согласен, сказал И. Броз Тито, у нас максимальная демократия. Но по отношению к противникам, которые ведут деятельность против такого демократического сообщества, должны быть приняты самые эффективные и даже административные меры. По отношению к недемократическим действиям, направленным против нашего социалистического строя, не следует ожидать демократических поступков. Я считаю такой подход демократическим и революционным. Тот, кому не нравится подобный образ действий против контрреволюционеров и других враждебных элементов, тот не за Союз коммунистов и пусть из него выходит.

Далее И. Броз Тито сказал: Я располагаю достаточной информацией, поступившей из различных источников, которая говорит о том, что в этих событиях действовала и рука из-за рубежа, что откуда прибывают те, кто принял во всем этом участие. Да, речь идет не только о влиянии, а именно об участии, о попытках посеять смуту, вызвать беспорядки.

Мы имеем достаточно сил не только в Союзе коммунистов, но и в среде рабочего класса, среди сознательных граждан нашего социалистического общества для того, чтобы не прибегать к каким-либо крайним средствам. Однако мы уже давно открыто говорим, что если потребуется, мы будем защищать наше социалистическое сообщество всеми средствами. Должен вам сказать, что я оптимистически смотрю на будущее нашего социалистического сообщества.

Я хотел бы коснуться демократического централизма. Этот вопрос мы будем обсуждать на второй конференции СКЮ. Я думаю, что это весьма важный элемент в практике Союза коммунистов — и тако-

вым он был в нашей партии всегда. Такое обсуждение будет очень важным особенно потому, что оно будет проходить в период, когда дело дошло до крупных столкновений и стычек с классовым врагом. На этой конференции нужно продемонстрировать силу нашего Союза коммунистов, и я верю, что нам удастся это сделать.

Теперь хотел бы кое-что сказать о том, что, на мой взгляд, нужно сделать в Хорватии.

Я думаю, продолжал И. Броз Тито, что необходимо сразу же начать активные действия против тех, кто причиняет наибольший вред, кого уже давно следовало бы не только изолировать, но и полностью обезвредить. Как я уже отмечал, «Матича хрватска» стала некой параллельной партией, которая сейчас весьма сильна. Под ее руководством рождается антисоциалистическая организация, которая выступает не только против нас и руководства Югославии, но и против югославского государства в целом. Как здесь, отмечали, они не за внешнее государство, а за некое другое, типа «государства» Пашелца.

Центральные Комитеты всех республик должны оказать товарищам в Хорватии коммунистическую поддержку, заявить в заключение И. Броз Тито.

ИНДО-ПАКИСТАНСКИЙ КОНФЛИКТ

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (ТАСС). Совет Безопасности начал обсуждение положения на индийско-пакистанской границе. На срочное заседание Совета были приглашены представители Индии и Пакистана.

Представители Советского Союза и Польши в начале заседания выступили с предложением пригласить на Совет Безопасности находящихся в Нью-Йорке представителей национально-освободительного движения Восточного Пакистана (Бангладеш), чтобы получить из первых рук информацию о судьбе восточно-пакистанских беженцев и о положении в Восточном Пакистане.

Группа стран во главе с Соединенными Штатами, к которым примкнули и представители КНР, добилась отклонения приглашения представителей национально-освободительного движения Бангладеш и тем самым с самого начала создала в Совете Безопасности атмосферу, не способствующую объективному обсуждению причин, вызвавших опасную ситуацию на индо-пакистанском субконтиненте.

Выступивший на заседании постоянный представитель Индии при ООН С. Сен сказал, что ввод подразделений индийской армии на территорию Пакистана был вынужденной ответной мерой на неоднократный обстрел индийской территории пакистанской артиллерией.

Постоянный представитель Пакистана при ООН А. Шахи выступил с резкими нападками на политику правительства Индии, которое обидило в соответствии «агрессивной политикой» Пакистана.

Представитель США Дж. Буш внес на рассмотрение Совета проект резолюции, который не затрагивает коренных причин возникновения индийско-пакистанского кризиса и сводит дело к призыву о прекращении огня и посолье в район индийско-пакистанской границы наблюдателей ООН с тем, чтобы они докладывали об осуществлении соглашения о прекращении огня и отводе войск.

С критикой американского проекта резолюции выступили представители Индии С. Сен, Сириг Ж. Томе, СССР Я. А. Малки.

Затем состоялось голосование по аме-

В Совете Безопасности
Военные действия в восточном и западном секторах границы
Индия признала Бангладеш

риканскому проекту резолюции. На постоянных членах Совета Безопасности за него проголосовали Соединенные Штаты и КНР. Англия и Франция воздержались, СССР проголосовал против. Таким образом, американский проект был отклонен.

Следующее заседание состоится поздним вечером 5 декабря.

РАВАЛПИНДИ, 5 декабря. (ТАСС). Согласно сообщениям радио Пакистана, ожесточенные бои между пакистанскими и индийскими войсками развернулись на западной границе и на линии прекращения огня в Кашмире.

По заявлению представителя военного командования, пакистанские войска пересекли линию прекращения огня в Кашмире, захватив ряд индийских пограничных пунктов и заняли индийский город Дера. Действия на линии от Пунча до Раджастана, заявил представитель, они добились «территориальных приобретений в районе Силхет». Военный представитель сообщил также, что пакистанские ВВС нанесли бомбовые удары по 13 индийским аэродромам.

По сообщению пакистанского радио, индийские самолеты бомбардировали пакистанские базы в Сарголе, Пешаваре и в других местах Западного Пакистана.

ДЕЛИ, 6 декабря. (ТАСС). Республика Индия признала сегодня «Народное демократическое правительство Бангладеш» (Восточного Пакистана). Об этом официально объявила в индийском парламенте премьер-министр Индира Ганди.

Только ФАКТЫ
С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

Председатель комитета по вопросам внешней политики ЦК Компартии Японии К. Уэда сделал заявление, в котором указывается, что КНДР поддерживает требования народа Восточного Пакистана и поддерживает необходимость немедленного прекращения войны между Индией и Пакистаном. Об этом сообщает газета «Асахи». В редакционной статье газеты решительно осуждается репрессия в Восточном Пакистане, осуществляемые пакистанскими военными властями.

В Нью-Йорке состоялось ежегодное заседание Национального совета американского Советской дружбы. Выступившие на нем директор совета Р. Морфорд, известная общественная деятельница редактор журнала «Нью уорлд» Ренно Д. Смит и другие ораторы рассказали о неустанный борьбе СССР за мир, международную безопасность и сближение между народами, о грандиозных социально-экономических достижениях советского народа.

Ракета «Атлас-Адвина», с помощью которой в субботу была предпринята попытка вывести на орбиту секретный экспериментальный спутник-шпион, вскоре после старта сошла с назначенной траектории и была взорвана по команде с Земли. Об этом спустя 16 часов после неудачного старта объявил представитель военно-воздушных сил США на мысе Кеннеди, штат Флорида.

Надежда, «надежда» — надежда, что Соединенные Штаты возобновят поставки Израилю реактивных истребителей-бомбардировщиков «Фантом».

